

居民自治、321工作法、便民菜摊……

居民小区常态长效管理专题巡访

晚报讯 26日,市市民巡访团来到崇川经济开发区(观音山街道),走访兴石花园、观河华府小区等,就居民小区常态长效管理进行专题巡访。

每到一个居民小区,巡访员都要仔细察看小区的公益广告张贴情况,检查楼道是否干净卫生、绿化是否完整无缺、车辆是否定位停放、消防设施是否随时应急……巡访员边走边看,与社区干部、网格员交流,了解小区常态长效管理机制和方法,也针对发现的一些不足进行沟通。

海洪社区党委在2020年居民入住兴石花园时,成立了“啄木鸟”观察员、“红网格”两支志愿服务队,坚持对辖区内5条主次干道、7个建筑工地和3个安置小区进行巡查、测评、评议、监督。针对楼道亮化、绿化管护、停车秩序以及文明养犬,海洪社区党委鼓励居民进行自查自纠,提出整改建议52条,发现楼道乱堆放、电动车乱停放等问题28次,联合物业公司开展绿化清理活动14次,划分楼面电动车停车位200余个等。“居民自治自管,能够及时纠正出现的问题,同时能举一反三,加大管控力度。”社区党委书记王建春介绍。

新胜社区观河华府是一个安置小区,共有25幢楼,安置拆迁居民

2170多户。2018年2月建成分房时,社区和市民巡访团在本市率先研讨、提出并实行了“321工作法”,其核心为居民拿到新房钥匙前,必须与社区签订“零违建”协议和文明入住等两个协议。源头管控,常态管理。次年,社区围绕小区管理常态长效目标,又推出“小区常态长效管理321+”方法,确保维护好小区居住环境和物业服务。近年来,逐渐成为社区、物业和志愿者共同协作管理的又一亮丽品牌。截至目前,观河华府没有出现1平方米的违建。市民巡访团常务副团长冯斌说:“‘321工作法’对小区‘零违建’起到了关键和积极的作用。市民巡访团各小组要和社区结对,共同推进文明小区创建。”

中沙社区菜市场的东南片开辟了一个居民自产自销区域,社区工作人员介绍,菜市场开始运营时,周围的街边地摊因为蔬菜新鲜,受到居民的欢迎。中沙社区“两委”发现苗头后,立即与菜市场沟通,让他们进场销售,不收摊位费,只收卫生费。5年来,附近的街边地摊消失了,同时还满足了居民的销售和购买需求,实现一举“三赢”。巡访员还来到同和嘉苑小区,参观了电瓶车充电装置等。“我们将不断总结各社区在常态长效管控上的特色亮点,加以复制推广,让文明的小区更加文明。”崇川经济开发区执法局局长程晓行表示。

见习记者陆薇 通讯员季永健

寿司店就餐遭遇有毒章鱼?

专家:属小概率事件,市民不必过度担心

晚报讯 一名网友在寿司店用餐时遭遇有毒“蓝环章鱼”,此事在网络引发热议。蓝环章鱼与普通章鱼有何不同?我市寿司店、超市海鲜区正在售卖的有“蓝环章鱼”吗?4月28日,记者对此展开现场调查。

23日,一名网友在上海某连锁寿司店用餐时,发现一份菜品中的章鱼浑身布满黑点,凑近看黑点上还有圆环。该网友表示:“当时看到不对劲就没吃,结账的时候退了。”随后,该网友在网络上发布照片咨询,被一些科普博主告知此章鱼系“蓝环章鱼”,含有河豚毒素,不可食用。据了解,相关部门已介入调查。

专业人士介绍,蓝环章鱼是豹纹蛸属生物的统称,共有四类蓝圈形状略有不同的品种,体积不大,体表为黄褐色,浑身布满青蓝色斑点。

蓝环章鱼虽然外形小巧可爱,却是世界上毒性最强的章鱼之一。它体内含有的河豚毒素,毒性是氰化钠的100到1000倍,盐腌、热晒和高温均不能破坏其化学结构。被蓝环章鱼咬伤,或食用整只蓝环章鱼都能导致中毒。

那么,如何分辨无毒的可食用章鱼和有毒的蓝环章鱼呢?答案在章鱼身上的“圈”。大多数我国最常见的食用章鱼种类之一——短蛸,在其眼睛下方会有浅色的圆圈,而蓝环章鱼从头到尾都密布蓝色圆圈、斑点或条纹。

为进一步了解我市寿司店使用章

鱼的情况,记者走访了4家品牌连锁店——N多寿司、金鲜生外带寿司、鲜目录寿司以及和米堂章鱼烧。四家门店均不售卖独立的章鱼菜品,而是包含章鱼碎的寿司和丸子。

在中南百货负一楼,和米堂章鱼烧门店的工作人员向现场采访记者介绍,章鱼食材是由总部冷链供货,外包装都有正规商标和检测标签,他们只需在解冻后烹饪即可,一直以来没什么问题。同样,位于崇川区凤凰广场的金鲜生外带寿司店的工作人员表示,店内产品都是由总部统一发货,只有一款芝麻八爪鱼寿司是含章鱼碎的,到店时也是半成品形态,截至目前没出现过质量问题。

记者注意到,与上海涉事连锁寿司品牌相比,南通本地连锁寿司店涉及章鱼的熟食相对较少,且货源多为统一供应,而非门店自行采购。

随后,记者也赶到大润发和盒马鲜生的海鲜区。大润发中南店的工作人员表示,店内只有冰冻章鱼须,没有生鲜章鱼。而在盒马鲜生星光耀店内,工作人员正在冰箱内摆放“海鲜快手菜”,其中一款就是产自上海、净含量200克的八爪鱼。她介绍,这些冰鲜是统一供应,以往除了包装问题外,没遇到过质量相关的问题。

我市动植物专家居卫东认为,餐桌上遇到蓝环章鱼的概率很小,市民不必过度担心,主要是经营者要在进货时把好第一道关。见习记者沈佳颖

践行市民公约 争当文明市民

我市推动“文明行为促进条例”贯彻落实

晚报讯 27日,在南通首部关于精神文明建设的地方性法规——《南通市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)即将施行一周年之际,我市举行“践行市民公约 争当文明市民”活动,近200名市民代表齐聚崇川区桃园路中央公园广场,共学文明《条例》,共沐文明新风,共享文明成果。

活动中,崇川区理论“青骑兵”以小场景承载大主题,从文明培育、文明实践、文明创建等维度作《条例》主题微宣讲;天生港镇街道龙湖佳苑社区现场组建微沙龙,社区干部与居民代表共话《条例》实施中的共建共享案例及小区发生的可喜变化;寓教于乐的

小品、诗朗诵接连登场,学生、交巡警、城管等代表从各自角度对文明行为养成再次发出倡议,号召全体市民参与,营造学《条例》、用《条例》、守《条例》的浓厚氛围。

据悉,去年6月《南通市文明行为促进条例》正式施行,南通精神文明建设迎来法治化、规范化、长效化发展新阶段,涌现出中国好人“知心奶奶”蔡松英、江苏好人“银发护江师”费长中、南通好人“勇救落水司机的勇士”王兵、施炳生等一大批文明新风典型。今年4月,我市召开全国文明城市创建工作推进大会,提出以最大决心、最实举措、最佳状态推进文明创建工作,奋力实现全国文明城市“六连冠”“满堂红”。记者司占伟

舞蹈训练

28日,南通科技职业学院空乘班的学生苦练形体舞蹈基本功,提升专业技能和艺术追求,用舞蹈艺术展示当代大学生的青春风采,迎接“世界舞蹈日”。记者徐培钦



生逢其时 自信绽放

“四仪”教育示范观摩活动举行

晚报讯 28日,南通市“四仪”教育示范观摩活动——十八岁成人仪式在江苏省如东高级中学举行,796名高二学子在年级主任、班主任的引领和家长的陪伴下,伴随着礼乐,意气风发地依次穿过朱砂点智、童子问道、青春追梦、十八立志这四道门,开启人生的新篇章。

活动共分为“红色记忆·十八立志正茂风华”“绿色成长·十八壮志不负年华”“蓝色逐梦·十八矢志 强我中华”三大篇章。情景表演《一片红叶》、音舞诗画《游子吟》、师生对唱《感恩》等节目精彩纷呈,感染力十足,在潜移默化中鼓舞着青少年们传承红色基因、懂得知恩感恩、怀揣远大理想。“我希望同学们有‘君子气质、精英潜质、栋梁特质’,担大责,心系家国、胸怀天下。”如东高级中学党委书记、校长王继兵发表寄语,鼓励同学们勇敢而坚定地探索无尽的远方和可能,践行时代赋予的神圣使命。

在互致家书《我想对你说》环节,每名同学都与父母互读了信件,静静感受着文字传达出的含蓄而真挚的

爱。“在互联网时代,我们将自己平时对父母难以言说的感情倾注于笔端,用一种传统的方式表达更加真挚亲切的情感,拉近家人之间的距离,我觉得特别有意义。”高二学生葛依宸拉着妈妈的手说。随后,家长给孩子们佩戴成人徽章,孩子们则向家长献上玫瑰,并深情拥抱,感恩父母的哺育之恩、培育之艰。

戴上了成人徽章,意味着同学们有了新的责任。为了纪念这一特殊的时刻,学校精心准备了特别的成人礼物——《中华人民共和国宪法》。“在十八岁成年之際,我们手捧宪法,面对国旗庄严宣誓。我立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民……”同学们左手统一持宪法文本,右手举拳庄严合誓,铿锵誓言响彻会场。

“今天,我们家长一起参与到活动中,见证孩子的成人。这对孩子来说是一次成长,对家长来说更是一次成长。我们从牵孩子手到今天的放手,再到今后的目送,我们将和老师一起,帮助他们放飞梦想。”家长王红蕾欣慰地说。

见习记者陆薇